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fi városi kölcsönök konvertálása
A pénznek a világpiacon való kölcsön felhasználási módján 

olcsóbbodása és a külföldnek a törték a fejüket. Sajnos, a leg-
magyar viszonyok konszolidáló- ..................
sában megnövekedett bizalma, 
úgy látszik, mihamar lehetővé 
teszi majd, hogy azokat a kül­
földi kölcsönöket, amelyeket a 
háború óta a magyar állam és 
a magyar közületek felvettek, 
olcsóbara konvertáljuk.

A városok első Speyer-köl- 
csöne a magas kamattal és ala­
csony kifizetési árfolyammal

helyen, mielőtt igazán 
hozzákezdhettek volna város- 
fejlesztési terveik megvalósítá­
sához, elfogyott a pénz. Így 
van ez Budafokon is.

A régi kölcsönök konvertá­
lása esetén a kölcsönfettételek 
enyhülése és az amortizáció 
40 — 50 évesre való emelése 
annyit is jelent, hogy az eddigi 
teher meiletl: a kölcsöntőkét kö- 

egyenesen méregdrága volt, már rülbeiül a duplájára lehet emelni, 
a második Speyer-köícsön, — 
amelyből Budafok város is ka­
pott — jóval o'csóbb, de mégis 
sokkal drágább azoknál a fel­
tételeknél, amelyek szerint ma 
kaphatnának városaink külföldi 
kölcsönt.

Ez aztán újabb városfejlesztési

! lehetőségeket hozna, uj köz­
munkákat, uj pénzt a közgaz­
daság ereibe. De meg a 40—50 
éves amortizáció inkább lehetővé 
tenné, mint a 25 éves, hogy a 
közérdekű létesítmények terhei­
ből ne csak ez a nemzedék, 
hanem a későbbi nemzedékek 
is részt viselhessenek.

Mire a Speyer-kölcsönök 
felmondhatásának ideje elérke­
zik, a kölcsönösszegek felhasz­
nálása éppen befejezést nyer. 
Nagyszerű perspektívát nyújt az 
a lehetőség, hogy az eddigi évi 
teher mellett még egy ugyanoly 

: nagyságú kölcsönt kaphassanak 
j a városok, mint az eddigi volt.

Mit fizetünk a rendőrségért?
Ismeretes, hogy az appropriációs roskörnyéki város hozzájárulása a

törvény felhatalmazást adott a bel- következő lesz: Kispest 45.000,
Például a protestáns egyhá- ! hgyminiszternek a városoktól rendőr- Rákospalota 34.000, Pesterzsébet

zak templomok, iskolák és pap- ségi hozzájárulás szedésére. A hozzá- í 4o.000, Szentendre 7800 pengő. Mi
lakok énitésére felvett dollár ^szeget a varosok vagyoni a ránk kivetett összeg szedni Kar-dKOK epitesere reivetl űoiiar- helyzetének es bevételeinek alapján
kölcsöne is sokkal olcsóbb, a belügyminiszter határozza meg. Az 
mint a legutóbbi városi kölcsön, első alkalommal az elv az volt, hogy 
A legutóbbi városi kölcsönből ! a hozzájárulás az illető város bevé­

teleinek 1 — 3%-a között mozogjon.
A hozzájárulás megállapítása az 

1929. évre most történt meg. Esze­
rint Budafok 1929. évben 25.000 
pengővel fog a rendőrségi költsé­
gekhez hozzájárulni. A többi fővá-

mintegy 18%-ot vont le az 
árfolyamveszteség és 10%-ot 
tesz ki a 25 éves amortizáció. 
A protestáns kölcsönnél már 
nincsen semmi árfolyamvesz­
teség, mert a kifizetés lOO^o-os 
alapon történik, az amortizáció 
pedig 35 éves és évi 8V2°/o-ot 
tesz ki A Speyer-kölcsönt csak 
5 év múlva lehet kifizetni, a 
protestáns kölcsönt pedig bár­
mely percben,

A kölcsöníeltételek enyhü­
lése és a visszafizetési lehető­
séget meghozó 5 éves határidő 
lejártának közeledése életre kel­
tette azt a gondolatot, hogy a 
városok mindkét Speyer-kölcsö- 
nét konvertálni kellene, uj, 
könnyebb feltételű és hosszabb 
időre szóló kölcsönnel.

Az egyes városok által kapott 
kölcsönök összege ugyanis a 
súlyos feltételektől eltekintve is 
kevésnek bizonyult, jókor jöt­
tek ezek a kölcsönök, az bizo­
nyos, és nagy részük van ab­
ban, hogy a gazdasági kon­
szolidáció előrehaladt. De ak­
kor látták csak a városok, hogy 
mi minden kellene, mikor a

caggal, Hajdúnánással, Kiskunhalas­
sal, Mezőtúrral, Szekszárddal, Zala­
egerszeggel vagyunk egy sorba állítva.

Kétségkívül súlyos teher ez a vá­
rosokra, súlyos teher ránk nézve is. 
A városok tiltakoztak is ellene kézzel- 
lábbai, de nem lehetett a kormánnyal 
visszavonatni a javaslatot. Most már 
nyögni fogjuk, amig egy újabb tör-
vény nem változtat a helyzeten.

Ami igaz és ami nem igaz
Egyik kisebb budapesti napilap az 

utóbbi időkben előszeretettel foglalko­
zik városunkkal. Nem igen rostálva 
meg informátorai panaszait ir ez a 
lap városi problémáinkról, öt-tiz 
sorban intézve el olyan tennivalókat, 
amelyek évnegyedek előkészítő mun­
káját igénylik, eltekintve attól, hogy 
megkezdésükhöz egyéb nagy mun­
kálatok befejezése szükséges.

*

— Budafok város, amely valóban 
nagy jövő előtt áll, — Írja ennek a napi­
lapnak nem mindenben rosszindulatú 
cikke, — sok mindent megtesz, hogy 
kivezesse az egykori nagyközséget 
régi és sok tekintetben elmaradt ál­
lapotából. A megoldásra váró lelá­
tok száma azonban oly nagy, hogy 
ezeket csak úgy lehetne tető alá 
juttatni a lakosság megelégedésére, 
ha a városházán gyorsabb munka­
tempó válna úrrá és ha helyesebb 
sorrendben valósítanák meg a re­
formokat.

— Mindenek előtt az utcák rende­

zetlenségén kellene változtatni gyor­
san, mert ez a panaszok legfőbb oka. 
Budafok nagyobb része hegyen fek­
szik és az innen levezető utak kép­
telenül elhanyagolt állapotban van­
nak. Ezek a meredek utak valóság­
gal járhatatlanok és szerintünk első­
sorban ezeket kellene haladéktalanul 
rendbehozatni.

— A város költségvetésében je­
lentékeny tétellel szerepel a fásítás. 
Budafokon, amely nagyszerű helyen 
fekszik a Duna közvetlen közelében, 
fuldokolnak a porban és a város 
képe rendkívül sivár. Ennek az oka 
az, hogy alig van park és kevés a 
befásitott terület. Ámbár — mint 
mondottunk — a fásítás benne sze­
repel a költségvetésben, — nyoma 
sincs még a fásításnak és a lakos­
ság kíváncsian kérdi, hogy miért 
huzzák-haiasztják ennek a fontos 
ügynek a megoldását.

— A város felső részén nincsen 
vízvezeték. Itt van az u. n. Cigány­
telep, amelynek lakossága csupa

szegény ember. Ide lajtos-kocsikon 
hordatja fel a vizet a város és egy 
vödör langyos, állott vízért 10 fillért 
kénytelen fizetni a lakosság, amely 
amúgy is csak nehezen tud megküz­
deni az élet ezernyi bajával. Kérdez­
zük, nem a vízhálózat kiépítése lett 
volna-e az első teendő a várossá 
alakulás óta ? Vájjon képzelhető-e 
sürgősebb feladat a város vezető­
sége részéről, mint hogy Budafok 
felső részének lakosságát vízhez jut­
tassák.

— Végül még csak azt említjük 
meg, hogy Budafokon 8 orvos van, 
de valamennyi az alsó városban la­
kik. A fáradtságosán megközelíthető 
hatalmas felső városnak nincs egyet­
len orvosa, de nincs egyetlen pati­
kája sem, úgy, hogy ha valaki fönn 
megbetegszik, a beteg hozzátartozó­
inak kilométerekre kell gyalogolniok, 
inig orvost és patikaszert tudnak 
szerezni.

*

Nem tudja a lap szerkesztősége, 
hogy Budafokon a múlt év óta 
milyen hatalmas munka folyik a 
városfelmérés körül s hogy addig, 
inig a felmérési adatok rendelke­
zésre nem állanak, egy lépést sem 
lehet tenni a városrendezés felé. Ar­
ról sem tud, hogy a város jelentős 
részének csatornázása van programba 
véve. A felmérési adatok nélkül vá­
rosrendezésről és a csatornázás előtt 
az utcák rendbehozásáról szó sem 
lehet.

A fásításról sem tudja, hogy az 
terv szerint folyik és minden faülte­
tési szezonban ezerszámra ülteti ki 
a fákat a városi kertészet.

A por nem budafoki, hanem vi­
lágprobléma. Annak leküzdése Buda­
fokon sem és seholsein egy-két hét, 
vagy hónap, vagy akár esztendő 
eredménye. Ha készen lesz a felmé­
rés, készen a városrendezési terv, 
a csatornázás, akkor kerül rá az 
utcák kikövezésére a sor s akkor 
lehet a porkérdés megoldását is 
belekapcsolni. Addig söpréssel, locso­
lással próbál a város, amennyiben 
lehet, portalanitani.

A vizpanaszok, sajnos, részben 
valók. A fővezeték vékony volta 
egyes városrészeken nem bírja el a 
kánikulás vízfogyasztást. Azonkívül 
a vízhálózat kiépítése folyamatban 
lévén, még nem minden utcának 
van meg a vízvezetéke. De az nem 
igaz, hogy a város a Plattsnsteinen 
egy vödör vízért 10 fillért szed, el­
lenben 2 vödör vízért szed a város 
5 fillért, ami a viz árának és a 
a fuvarköltségnek negyedét sem 
hozhatja be.

Igaz, hogy a hegyi vidéknek nincs 
sem orvosa, sem patikája. Ezen kell 
segíteni s amint tudjuk, a városi 
tanács nyilván is tartja ezt a szük­
ségletet.

Ami aztán a munkatempót, a köz-
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érdekű létesítmények sorrendjét il­
leti, megnyugodhat az illető lap, 
hogy ehhez jobban ért a városi ve­
zetőség és a képviselőtestület, mint 
az igen tisztelt újságíró ur könnyen 
szaladó pennája és az is, aki a 
penna mögött ül . . .

Laufbahn Salamon
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bornagykereskedő

Budafok. Kossuth Lajcs-u. 50. 
Telefon : 11.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.

RendeléseK házlxoz szállíttatna!!
Fűszer Bel-és külföldi ásványvizek Szeszes italok Üvegáru

Csemege Legelőnyösebb árban
a

Zománcedény ;

Sajt Virágcserép I

Gyarmatáru HANGYA Festékek
Cukor Lakkok

Liszt üzleteiben szerezhetők, be
Telefonszámok:

Főüzlet I. sz. II. sz. III. sz.
és iroda: fióküzlet: fióküzlet: fióküzlet:

27 134 ÍOO 136

Ecsetek

1

Termény Olaj

Só Firnisz

Petroleum Terpentin

Bükk-tüzifa Hazai- és poroszszén| Gázgyári diókoksz Gyujtófa

Cserkész- és leventefelszereléseK

„MODERN“
nölruha-divatszalon Budafok, Petőfi-uí 23
fenti cím alatt uj női ruhaszalon létesült, vezetője 
előkelő pesti szalonokban szerzettisokévi gyakorlat­
tal bír, tehát a legkényesebb izlés'eket is' kielégíti. 
Elsőrangú munka ! Szolid árak !

Nem keii Budapestre menni!
A legjobban vásárol

MINTÁK GYÖRGY
cipőüzletében

Budafok, Kossuth Lajos-utca 34,
Nagy raktár:

uri-, női- es prtiisKcipittn

! hírek
— A városházáról. A 6 heti 

nyári szabadságára utazott dr. Jegg 
I Géza közigazgatási tanácsnokot dr. 

Halmos László jegyző helyettesíti, 
aki most tért vissza szabadságról. A 

{ szabadságon lévő főszámvevőt dr. 
Aulinger jegyző helyettesíti.

— Szent István napja. Hatal­
mas kontúrokkal alakul ki az idén 

' is Szent István napjának fővárosi 
képe. Felemelő szertartások, komoly 
és derűs szórakozások légiói várnak 
azokra, akik Budapestre látogatnak. 
A közlekedési intézmények, köztük 
a HÉV is, 50%-os utazási kedvez­
ményt adnak a kettős ünnepen. A 
HÉV-en 20—21-én befelé menet d u. 
1-ig, visszafelé pedig d. u. 5 órától 

; érvényes a kedvezmény.

— A Budafoki Iparoskor 19-iki
jubiláris ünnepsége a teljes kialaku­
lás stádiumában van. Iparosságunk 
gyönyörű seregszemléje lesz az a 

I nap a múltnak és a jobb jövőnek 
: ünnepe, amelyen városunk hivatalos 

és nem hivatalos világa meleg együtt­
érzésben hajtja meg a jubiláns Kör 

I előtt az elismerés lobogóját. A nap 
istentisztelettel kezdődik, ünnepi köz- 

I gyűléssel folytatódik és a Sorház- 
kertben táncmulatsággal fejeződik be.

j — Tűzoltóink holnapi vasár­
napi jubileumán a hivatalos vi- 

j lággal élén bizonyára ott lesz váro- 
i sunk apraja-nagyja. A nap valósá- 
: gos népünnepély lesz. Délelőtt egye- 
I siileti díszközgyűlés, utána szemle, 

kitüntetések kiosztása, délután pedig 
í tűzoltóba!, amely hagyományosan 
I vig és jól sikerült szokott lenni. A 

nap lefolyásáról a rendezőség város­
szerte plakátokat ragasztatott ki.

— Színház Budafokon. Es-
téről-estére nagy tetszés között ját­
szanak a Halmi-társulat tagjai a 
polgári iskola tornatermében. Érde­
kes, hogy inkább az énekes-táncos 
daraboknak van nagyobb közönsége, 
mig az irodalmi becsű dolgok nem 
vonzanak oly erősen. Pedig azok is 
adnak elég szórakozni valót, persze 
nemesebb értelemben. Sándor Anna, 
Takács Oszkár, Fay Béla a közön­
ség kedvencei, akik hamar meghó­
dították a lelkeket. De a társulat 
többi tagjainak is kellő méltányló! 
és melegszívű, hálás kritikusai a 
budafokiak. Az előadások kezdete 
naponta este 1/s9, a vasárnapi dél­
utáni előadásé d. u. 5.

— A budafoki ev. egyház- 
község holnap délelőtt 11 órakor 
a polgári iskola egyik termében 
közgyűlést tart Broschkó G. Adolf 
főesperes elnökletével. A közgyűlés 
tárgya a lelkész! meghívólevél meg­
állapítása és az esperességi gyűlésre 
képviselők kiküldetése.

— A kiskereskedők állami 
kölcsöne. A kiskereskedelem egy 
millió pengő állami kölcsönben ré­
szesül, még pedig úgy, hogy 500 
ezer pengőt a Kisipari ’ Hitelszövet­
kezet utján készpénzben, 500 ezer 
pengőt pedig az Orsz. Kponti Hitel­
szövetkezet keretében létesített osz­
tály utján áruhitel formájában oszt 
szét a kormány. Jóformán semmi ez 
az egymillió a kiskereskedők létszá­
mához viszonyítva, de ha egyéb 
nem, hát a kormányzat jóakaratának 
bizonyítéka, a szociális édességcsöpp 
a keserűség óceánjában. A vonat­
kozó miniszteri rendelet rövid időn 
belül megjelenik.

Megnyílt Hoffmann Dániel
ti ) o fc>t\ ti y ája
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HOFFMANN DÁNIEL
- „ kőbányaíulajdonos

Havi T“ T tit A""ta" :ak,á: Budatéíény, Klauzál ul 100.Havi részletfizetés, e is Kapható banKutalvanyra. otíhon «ág,,* öomu io-i, és mu.ui, 2 órától

Nyári élmények.
Kovács Abris a derült szép nyári 

napon kiflit a vizparti terraszra és 
belebámult a reggeli levegőbe. Olyan­
formát érzett, amit felületesen bol­
dogságnak is neveznek (csakhogy ez 
olyan nagy szó, amivel csak dobá- 
lódznak az emberek). Most éppen 
azon gondolkodott, milyen nagy­
szerűen fog evvel a boldogsággal 
gazdálkodni, (belterjesen, racionáli 
san) hogy fogja gyümölcsöztetni, ka- 
matositani, betáblázni, stb. Sohse 
hitte volna, hogy ilyen grandiózus 
fogást csinál. Kicsi halakra ment ki 
halászni, és most egy hatalmas fo­
gas került a hálóba. Csak egy do­
log aggasztotta: hogy fogja azt a 
nagy zsákmányt a partra húzni.

Az eset tundniillik igy történt, 
Kovács Ábris költő volt és elindult 
kirándulásra, egy kis nyári utazásra, 
hogy útközben télire bevásároljon. 
A költőnek tudniillik szüksége van 
érzésekre, gondolatokra, hangulatokra, 
és mivel ezek néha nem jelentkez­
nek a kellő időben és mennyiség­
ben, elutazó t ezen a hangulatos 
szép nyáron, hogy útközben előre 
összeszedjen egy kis télire valót. 
Arra számított, hogy összeszed egy 
kis táskára való anyagot, ezt szé­
pen elteszi, és amikor lusta gondol­
kodni, vagy nem akar jönni sehogyse 
a hangulat, szóval ha nincsen téma, 
akkor egyenként előszedegeti, amit

nyáron gyűjtött. Erre jó az utazás, 
mert hangulatos, uj benyomásokat 
hoz, élményeket, tapasztalatokat, út­
közben hall az ember eseteket — 
szóval beszerzi a nyers anyagot, 
amit aztán otthon feldolgozhat, mint 
a cipész a bőrt.

Igen ám, de ilyen nagy esetre nem 
számított. Most egyszerre egy vagon 
bőrt talált. Tudniillik szerelmes lett. 
Nagyon! És nem egyoldalúan, mert 
viszonzásra talált a másik oldalon 
is. Hát erre nem számított. Ö, aki 
elemez, boncol és trancsiroz minden 
érzést és felátlalja a többi embernek, 
az olvasóknak, hogy elkabiísa, má­
morba ejtse őket, — hogy ő maga 
is elkábuljon — hát ez szokatlan 
dolog. Úgy látszik infekciót kapott 
— orvosoknál is előfordul ez operá­
lás közben. Mindegy, a dolog meg­
történt. Kábult volt, állandóan má­
moros Más ember ilyenkor egészen 
átadja magát ennek a boldog kábu­
latnak — de ő ezt nem tehette. Ez 
hallatlan könnyelműség lett volna. 
Olyan, mintha egy müasztaios, re­
mek diófákat, mahagonifát, ébenfát 
találna, aztán eltüzelné, hogy mele­
gedjék mellette. Nem barátocskám, 
ilyen bolondságokat nem csinálunk, 
ezekből remek asztalokat, szekré- 

} nyékét, remekbe készült ládikákat, 
stbieket készítünk. Ez a gondolat 
felviiianyozta. Micsoda remekek lesz­
nek ebből a matériából! Az embe- 

I reh meg fogjak bámulni, a hírneve 
I emelkedik. És mennyit hoz a kony­

hára. A kiadó — ez a Syliock — fi­
zet mint a köles.

A dolog éppen jókor jött. Mert 
hej, ezek a fogyasztók (az olvasó- 
közönség) hallatlanul hálátlanok. 
Akármilyen nagyszerüket írsz is, ha 
egy ideig nem hozol neki valami 
prímát — egy-kettőre elfelejt, mintha 
sohse éltél volna. Mindennap fácán­
pecsenyét akar — de hogy annyi 

i fácán nincs a világon, arra már nem 
gondol. Olyan mint a gyerek. Én fá­
cánt akarok! No most majd lesz fá­
cán quantum satis!

Csak vigyázni keli. Ilyen felajzott 
állapotban az ember könnyen bo­
londokat csinál. Hiszen nem mon­
dom, megérné (tudja Isten mikor je­
lentkezik megint, és rövid az élet) 
— ha más mesterségen volnék, nem 
mondom, talán belevetném magamat 
teljesen meg nem gondolással, de 
igy erről szó se lehet. Annyira bele­
megyek a tüzbe, hogy izzásba jöj­
jek, de arra vigyázok, hogy el ne 
olvadjak — csak állandóan izzás­
ban maradjak. Isten ments kiélni a 
dolgot ! Hiszen jó, jó, de ha aztán 
lehűlnék, utána mehetnék Kukutyinba 
zabot hegyezni — hideg állapotban 
nem tudok alkotni. Hiába no, ez a 
mesterség már ilyen.

Hanem ezt a kisleányt azért saj­
nálom. Szegény Mancika! Alapjában 
véve kihasználom a saját céljaimra, 
olyannal játszom, aminek szentnek 
kellene lenni. Csakhogy itt maga­

sabb szempontok vannak. Remek­
művek fognak itt most megszületni 
és ehhez szükségem van őrá — 
alapjában véve ő is büszke lehet 
erre. Aztán én is játszom elvégre a 
tűzzel, engem is megégethet — te­
hát veszélynek teszem ki magam. 
Igaz, én sokkal edzettebb vagyok 
mint 6 — de az mindegy. Mégis 
kockáztatok. Csak ezek a nők eb­
ben, olyan önzők ne volnának. Ha 
megtudná, hogy nekem az alkotá­
saim olyan drágák, mint ő — ak­
kor végem volna. Hát erre vigyázni 
kell. (És hogy ő nekem inspirálásra 
keil.)

Rágyújtott cigarettára, és kezdte az 
anyagot vizsgálni, mint a szabó a 
posztót. Lássuk csak, mi mindent 
lehet ebből kihozni. (Kiszabni). Hát 
először is forró lirai verseket — 
persze. Csakhogy ezekkel egy kis 
baj van, ez a portéka ma nem ke­
lendő. Csak bakfisok olvassák és 
ittragadt romantikusok — de ezek 
kevesen vannak. Ezek nem kelnek 
el, csak gyéren. Hát jó, ezekből csak 
egész keveset. Hanem a színes, han­
gulatos novellák, ezek már kereset­
tebbek. Hát ezekkel kezdjük. Igaz, 
már a novella is kezdi divatját 
múlni, társadalmi és lelki problé­
mákat kezdenek most az irók ana­
lizálni, a mese kezd háttérbe szo­
rulni, nem fontos. Nem a külső, a 
belső történéseket írják meg. Hát 
jó, ilyen magas izzásban felbomla­
nak elemeikre a legbennsőbb prob-
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— bportbéke Budafokon. Ér­
tékes es áldásos munkát végzett vá­
rosunk polgármestere a közeli na­
pokban, amikor a két rivális sport­
egyesillet _ vezetőségét a sportbéke 
helyreállítása és biztosítása végett 
egy barátságos megbeszélésre össze­
hívta. A BiK és BMTE vezetősége 
készséggel honorálta a meghívást 
mindkét egyesület elnöksége és tit­
kára s a BIK részéről a mindkét 
egyesület előtt egyaránt népszerű 
Varsányi Béla is megjelent. A tanács­
kozás célját Záborszky polgármester 
a két egyesület kibékülése mellett a 
város közjavára való együttes mű­
ködésre irányuló közös munkában 
jelölte meg s mindkét egyesület iránt 
érzett barátságos érzületével arra 
kérte az egyesületek vezetőségér, hogy 
minden erejükkel hassanak közre, 
a két egyesület közötti áldásos béke 
helyreállítása érdekében. A kérdéshez 
a jelenvoltak mindannyian hozzájárul­
tak s megköszönve a polgármester jó- 
akaratu közbenjárását, megfogadták, 
hogy a két egyesület testvéries együtt­
működése érdekében a maguk ré­
széről minden lehetőt megtesznek.

— A vizvezetékhozzájárulás
vihara úgy látszik le fog csende­
sedni. Noha az illetékes felettes ha­
tóságok még nem foglaltak állást a 
hozzájárulásra vonatkozó határozat 
és a beadott felebbezések tekinteté­
ben, megvan a remény arra, hogy a 
háborúság ott intéztessék el, ahol 
keletkezett: itthon. Városatyai kö­
rökből halljuk, hogy a hozzájárulás 
Kérdésében a város hivatalos és 
pártbeh vezetőségeiben megvan a 
hajlandóság a terület alapja helyett 
a terület és front középarányos alap­
jának elfogadására. Úgy halljuk, a 
vizvezetékszabályrendelet ilyen irá­
nyú módosítása már munkában is 
van. A változás kétségkívül a kisebb 
ingatlantulajdonosok nagyobb és a 
nagy területek tulajdonosainak csök­
kentett megterhelését fogja eredmé­
nyezni a mostani helyzettel szemben. 
Csak aztán ezt a megoldást megint 
a kisebb ingaílanbirtokosok ne sé­
relmezzék és ne felebbezék meg.

BUDAFOK ES VIDÉKÉ

Legolcsóbb, legcélszerűbb
minden háztsrtasban feltétlen szükséges

alkalmi ajándé
beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villám
raál

a „ín ■ . j,ajsut0K- P°rsz:v°K árus.ttatnak. Kívánságra a készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók
A_kés»üíékek hat-tíz havi vénáiét.fizetésre is kaphatók!
Rádiósok és autósok részére rendszeres accumulator töltő állomás. - Rádió 

accumulátorok töltése csak csütörtökön.

lémák, ebből finom elemzések lesz­
nek, delikát dolgok.

Deltát ez még kevés, ki kell ak­
názni a bányát. A primadonna az 
irodalomban mégis csak a regény. 
És kiadós is, ha beválik, egy kis 
tőkét hoz egyszerre. De pazarlás 
volna ezt az egész szerelmet, a nagy 
élményt egy regénybe belegyurni. 
Ho-hó, baráíocskám, gazdálkodni 
kell. Ciklust csinálunk belőle, leg­
alább három darab regényt. De hej 
— a kuiyafáját majd elfeledtem — 
nagy pénzeket csak drámával lehet 
ma keresni. Tehát nem regény, dráma 
lesz a dologból. De nem. Még jobb 
lesz igy: először megírom regény­
ben, később átdolgozom drámába. 
Igy kétszer aratunk.

— Csak ez a Mancika valahogy 
meg ne szökjön nekem, mert akkor 
fuccs mindennek. Aztán itt a mamája. 
Ez már folyton a part felé fordítja 
a csónakot, kikötésre, házasságra. 
A saját szempontjából igaza van. 
De rám nézve ez azt jelentené, hogy 
előre megölöm gyermekeimet: ver­
seimet, novelláimat, regényeimet, drá­
mámat. Ezt nem tehetem, ilyen gyil­
kosságba nem mehe'ek bele. No 
majd meglátjuk. Lehetőleg úgy kell 
csinálni, hogy a kecske is jóllakjék, 
a káposzta is megmaradjon. Az én 
káposztámnak mindenesetre meg kell 
maradni.

Pás.

Az ipartesíüietek szolnoki 
kongresszusa augusztus 19-én, 
vasárnap reggel 8 órakor kezdődik. 
A kongresszus napirendjén 12 idő­
szerű kérdés szerepel, többek között 
az ipartestületi reform és az Orszá­
gos Kézműves Kamara az iparosok 
aggkori és rokkantsági biztosítása, a 
kartelek, az adózás, a kisipari hitei, 
a közszáüitási szabályzat, síb. kér­
dései. A kongresszuson a mi ipar- 
teslületünk is képviselteti magát.

— A vámosok idei kongresz- 
szusa A Magyar Városok Orszá­
gos Kongresszusa az idén szeptem­
ber 23-án Miskolcon lesz a város­
iláza közgyűlési termében. A kong­
resszus tárgysorozatán a közigazga­
tás rendezéséről szóló, a lapokban 
is ismertetett törvényjavaslat, az or­
szágos építésügyi szabályzat, és az 
elővárosok problémája szerepel. A 
kongresszuson természetesen Buda­
fok is képviselteti magát.

— A mentők hirei. Mentőink 
ezen a héten is derék munkát vé­
geztek Héber József mentőorvos ve­
zetésével. Szombaton délelőtt a Ke- 
ienvölgyön összeeset Mihalik Anna 
37 éves varrónőt szállították az Uj 
Szent jános-kórházaa. Ugyancsak 
szombaton a Péter Pál-uícai tégla­
gyárban rosszul lett Hollós Mihály 
57 éves munkás. Kakasára vitték. 
Hétfőn a zománcgyárban rosszul lett 
Farkas Jánosné 24 éves háztartásbeli 
nő. Hétfőn délelőtt a Neuschloss- 
Lichtig-gyárban egy keskenyvágányu 
targonca keresztül ment Meiszter 
Béla 14 éves tanonc jobb lábán, 
honnan egy darab húst leszakított. 
Bekötözték. Hétfőn d. u. a Gschwindt- 
gyárban Siller Mihály 63 éves mun­
kás agyvérzést kapott. Lakására 
szállították. Szerdán a Péter Pál- 
uteában összeesett Haut Mihály 57 
éves kőművesmester. Lakására vitték.

— Megszivlelésre méltó gon­
dolatot vetett fel legutóbb a Buda­
foki Újság. Az egyesületek által ren­
dezett alkalmi ünnepségekkel, jubi­
leumokkal, hangversenyekkel, tánc- 
mulatságokkal kapcsolatosan helyes­
nek találná, ha az efajta nyilvános 
és a közönség megjelenésére, anyagi 
erejére számitó események időpont­
jai ne egymásra való tekintet nélkül 
tűzetnének ki. Budafoknak kétség­
kívül van olyan közönsége, m$ly 
egy-egy ünnepélynek, előadásnak, 
képes a kellő erkölcsi és anyagi 
sikert biztosítani, de az már nem 
bizonyos, hogyha ezt az érdeklődést 
ugyanazon napon többfelé lépik, jut-e 
mindenüvé normális sikerre való. Va­
lamiképen meg kellene tehát terem­
teni az egyesületek állandó érintke­
zését, legalább a kitűzendő nyilvá­
nos eseményekre nézve. Egy kis jó­
akarat és előrelátás mennyi fejtörés­
től és utólagos bosszankodástól men­
tené meg egyesületeinket.

Hai nein állanak meg a
személyvonatok Budafokon ?
Amikor a HÉV anomáliákat panaszló 
bizottság Hermann kereskedelmi mi­
niszternél járt, Limbek Béla egyebek 
között megemlítette azt is, hogy jó 
volna, ha legalább a MÁV és Déli 
vasút személyvonatai megállanának 
Budafokon. — Hogyne állanának 
meg, felelt a miniszter. A gyors­
vonatok persze nem, de a többi vo­
nat ... — Nem állanak meg, mon­
dották a küldöttség! tagok is, csak 
a helyi vonatok állanak meg. — 
Hát nem allanak meg a személy­
vonatok Budafokon ? Csodálkozott a 
miniszter és mikor a küldöttség meg— 
erősítette ezt, nyomban jegyzeteket 
csináít, hogy ezen a bajon segíteni 
fog . . . Ez másfél éve történt, de a 
személyvonatok még ma sem állanak 
meg Budafokon. Tintaceruzával kel­
lett volna a miniszternek a feljegy­
zést tenni, nem egyszerű irónnal", . .

~ A hét anyakönyvi adatai. 
Születtek: Szick Julianna, Reiber 
György, Roth Ferenc, Sfrébl Katalin 
Házasságot kötöttek: Kisasszonyfai 
rereiic Stuhlhofer Arankával, Paulin 
István Madia Katalinnal, Farkas Já­
nos Máiay Juliannával, Szabó István 
Kozma Margittal. Meghaltak: Lévén 
Károly 6 hónapos, Koch Anna 4 hó­
napos, Hábermann Mária 76 éves 

j Mészáros Ferenc 66 éves, Pred- 
melzky Lajos I hónapos.

— Készül a város jövő évi költség- 
; vetese. Mayer városi főszámvevő nyári 

szabadságát, ahelyett, hogy megérdemelt 
nyugalmat élvezne, a város 1929. évi költ- 

j segvelésének összeállításával tölti. A szám- 
I S0J0k, táblázatok, kimutatások özönéből 

mar kialakulóban van a város jövő esz- 
I tendei gazdálkodásának képe, úgy, hogy 
I a költségvetés letárgyalására a hó végén, j 
j vagy a jövő hó elején már össze is ülhet I 

a városi képviselőtestület őszi rendes I 
közgyűlése.

- A hadijáradékok kifizetése
17 én, pénteken történik meg a vá­
rosi pénztárnál. Úgy a hadirokkan­
tak, mint az özvegyek és árvák dijai 
e napon kerülnek kifizetésre.

— A 1 égla-utcaiak a végsőkig 
nek* vannak keseredve a vasúti át­
járó Inanya miatt. Hogy az engedé­
lyezett átjárók használatánál előálló 
7» órai késedelmet elkerüljék, a leg­
több közülök a tiltott helyen kel át 
a vasúti töltésen, amivel kockáztatja 
a?*’, hogy a rendőrség megbünteti 
kihágás miatt. Most éppen egész se- 
reg Tégla-uica környéki lakost Ír­
tak fel a rendőrök, innen van az el­
keseredés. Pedig hát nem a rendőr 
a hibás. Ahol meg van tiltva az át­
járás a vasúti töltésen, ott nem sza­
bad átjárni. Aki mégis átjár, kihá­
gást követ el, azt megbüntetik. Ne a 
büntetés ellen panaszkodjanak a 
Tégla-utcaiak, hanem memorandu- 
mozzanak, deputációzzanak az ille­
tékes helyeken, hogy rendes átjárót 
kapjanak.

A serdülő ifjúságnak reg­
gel felkeléskor egy-egy kis pohár­
nyi természetes „Ferenc József“ ke- 
serüvizet kell adni, mert gyomor-, 
bél- és vértisztitó hatásának fiuknál 
és leányoknál igen fontos eredmé­
nyeket köszönhetünk. A gyermek- 
klinikákon a Ferenc József vizet 
már a kicsinyek makacs szorulása­
kor kitűnő sikerrel alkalmazzák. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

— A HÉV terjeszkedése. Amint
értesülünk, a HÉV meg akarja hosz- 
szabbitani ráckevei vonalát egészen 
Bajáig, a szentendrei vonalat pedig 
Visegrádig. A két uj vonallal nagy, 
eddig vasút nélkül volt területek kap­
csolódnak be a modern közlekedésbe.

— A kelenvölgyi vadászsze­
zon. Bizony sem szarvas, sem medve, 
sem farkas nincsen Kelenvölgyön, 
még nyúl sem akad, hacsak a szép 
kelenvölgyi lányok nem tudnak ilyen 
kétlábú spéciesről. Hogy tehát mé­
gis vadászni lehessen Kelenvölgyön 
is, egy görény család tévedt oda. 
Egy idő óta hol itt, hol ott vettek 
észre a kelenvölgyi gazdaasszonyok 
hiányt a lábas jószágok soraiban. 
Nem tudták mi lehet az oka. Vala­
melyik nap aztán a szép Kiss Mici 
a házuk mellett lévő Sasadi-árok 
partján heverésző cicákat lát. Ahogy 
azonban közeledik feléjük, hopsz! fel­
ugranak és eltűnnek egy lyukban. 
Nem macskák, állapítják meg, akik 
a jelenet szemlélői voltak. Hát ak­
kor mik? Arra jár Kókay levente­
parancsnok Kiss János leventével, 
nosza flóbertet kerítenek és lesbe 
állanak a lyuk mellett. Egy óra sem 
telt bele, 5 jól kifejlődött görényt 
lőttek le, csupa fej lövéssel. Később 
kibontották a fészket és valóságos 
baromfi maradványgarmadára akad­
tak benne. Még egy kisebb nyúl is 
volt a zsákmányhalomban. Helyre­
állott tehát a kelenvölgyi gazda- 
asszonyok nyugalma, amelynél csak 
egy nagyobb: a derék leventék va­
dász dicsősége.

Elegánsan

bútorozott lakást

keres angol házaspár 
szeptember hó végére
(2 szoba, konyha és fürdőszobával.) 
Ajánlatokat kérek a kiadóhivatalba.
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Nagy jövedelemre tehetnek szert sziszte­
matikus, szorgalmas munkával. Ajánlatokat 
hétfő délig „Akviráló“ jeligére a kiadóba.

OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP
SÖSÜHYNÁL 6 drb- igazolványkép és

1 nagy kép 4 pengő, 6 le­
velezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK,KOSSUTH LAJOS-U.48

SíudaSimon
Kossuth Lajos-utca 25

Budafok legrégibb asztalos üzeme 
Alapítási év 1894

Vállal épület- és bútorasztalos, üz­
let- és irodaberendezési munkákat 
egyszerű és díszes kivitelben mérsé­
kelt áron, a legszolidabb kivitelben

finden munkájáért szavatol
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TÖREDÉKEK
Nem tudom, más országokban, 

más nemzetek életében is annyira 
közkeletű szó-e a „politika“, mint 
nálunk, tény azonban, hogy itt uton- 
utfélen füledbe csendül, jámbor pol­
gártárs, és hozzáragasztják azt min­
den mozdulatodhoz, minden szavad­
hoz, minden cselekedetedhez. Ha di­
csérünk valakit, ha kifogásolunk va­
lamit, ha jót akarunk, ha rosszat a 
közre nézve: az mindig politikából 
történik, vagyis olyan inditóokokból, 
amelyekkel, szemben jogosult a gyanú, 
a kétértelmű mosoly, az a föltevés, 
hogy valami bűzlik Dániában . .. 
Hogy ez a Dánia pont tőled a va­
lóságban egypár száz, vagy ezer 
kilométernyire esik, — jobb ha meg 
sem kiséried magyarázni, mert úgyis 
hiába tennéd. Ha már mindenképen 
politikumot kennek rád: légy csak­
ugyan politikus s ne szólj semmit, 
de legderüsebb mosolyoddal nyeld le 
a kígyók, békák sokaságát, amelyet 
nyilt és kevésbé nyilt jóbarátaid 
feléd hajigáinak. Ne félj. hogy bele­
halsz ebbe az elszánt műveletbe. El­
lenkezőleg hidegebbvérii leszel tőle 
s hidd el, hogy a politikában való­
ban bokros babérokat csak ezzel 
arathatsz. Hogy viszont mi lesz 
azokkal, akik nem jól választották 
meg benned szelíd manővereikhez a 
célpontot — hát azzal se sokat gon­
dolj. Bizonyára belepirulnak majd a 
kudarcba s bekén hagynak ezentúl, 
mint ahogy az oroszlán is szégyen­
kezve oldalog el onnan, ahol ölesre 
szánt ugrását elhibázza. — Szép . . . 
szép, szólalsz meg erre újból — de 
hátha nem analóg az eset azzal az 
— oroszlánnal? Hát, persze, ebben 
nagyon is igazad lehet, de mivel 
előzetesen nem gondoltam rá: hirte- 
lenében magam sem találok tűnő­
désedre alkalmas feleletet. De, — 
tűnődöm rajta én is s majd talán 
máskor . ..

*

Természetes, hogy amit az előb­
biekben irtain, a világért sem ide, 
Budafokra adresszáltam. Hogy is 
tettem volna, mikor itt mindenki oly 
nemes és önzetlen hévvel dolgozik a 
közérdek előmozdításán s a közjóiét 
emelésén ?

Valószínűleg akadnak majd nyá­
jas olvasók, akik ebben az állítá­
somban némi maliciát látnak — 
pedig hát igazán távol áll tőlem, 
hogy ilyesmit keverjek soraimba. 
Csak a vak nem látja és a süket 
nem hallja, hogy milyen nagy a ha­
dakozó készség itt jobbról-bairól a 
közérdek védelmére. Nincsen olyan 
közéleti mizéria, amelynek kiirtására 
rátermett lovagok ne akadnának s 
tisztára optikai csalódás lehet csak, 
amelyik ebben a sárkányölő buzga­
lomban egyebet is lát, mint önzetlen, 
lovagi szolgálatot...

Egyébként akár igy, akár amúgy 
firtatjuk is a felkarolását annak, 
ami községi, vagy állami közérdek, 
a természeti valóság az, hogy min­
den közérdek az egyéni érdekek so­
kaságából tevődik össze s igy bár­
kinek, aki a közérdekért harcol, ab­
ból a maga külön anyagi, vagy er­
kölcsi érdekeit, célkitűzéseit teljesen 
kikapcsolnia szinte lehetetlen. Min­
denki tehát, aki közállapotainknak kul 
turális, gazdasági, vagy szociális té­
ren való megjavítását sürgeti, valójában 
a maga helyzetén is fordítani, segíteni 
óhajt. Talán csak egy olyan problé­
mánk van ma, amelynek, mint faji 
és nemzeti közérdeknek hangoztatá­
sánál magunkat szerényen háttérbe 
helyezzük s k zárólag, vagy legalább 
is elsősorban másokra gondolunk. 
Azt hiszem, külön megsugás nélkül 
is kitalálhatja bárki, hogy ezúttal a 
gyermekáldásról, az egyke elleni küz­
delemről lehet szó. Szeretnők, na­
gyon szeretnők, ha többet kelepelne 
a gólyamadár magyar földön, de 
nem a magunk portáján persze, ha- 

í nem — a másén . ..
*

Az amsterdami oümpiász hírei 
uralják ma országszerte a lelkeket, 
kedélyeket. Csodálatos s egyben 
örvendetes is ez a harmónia, melyben 

I a magyar dicsőség vágya és remé- 
i nye társadalmunk legellentétesebb 

rétegeit is erre a néhány napra, vagy 
j hétre egybeforrasztotta.

A vizipoló döntőmérkőzésének 
i napja e tekintetben sokáig emléke­

zetes jeleneteket produkált'Budapest 
utcáin. Szép volt, nagyon szép volt, 

í ahogy a tömeg a később hamisnak 
bizony ult győzelmi hírektől extázisba 
jött, megmámorosodott, - de viszont 
méltatlanok, igazságtalanok és hálát­
lanok voltak azok a kifakadások, 
melyek a vereség biztossá vált hirére 
hősiesen küzdő csapatunk ellen el­
hangzottak. Mindenki kritizált, min­
denki becsmérelt, mert senki sem 
képzelte, senki sem élte bele ma­
gát a küzdelem aktiv részeseinek, 
annak a hét derék magyar fiúnak 
a fizikai és lelki állapotába. — 
Ezt nem tették meg az emberek, de 
viszont készek voltak azonnal gorom­
bábbak lenni az ellenfélnél s kegyetlenül 
leszedni saját véreikről még azt is, 
amit - a franciák rajtuk hagytak... 
Nem toljuk fel magunkat senki védel­
mezőjének, de emlékeztetjük a köny­
ven és mégis oly súlyosan kritizá- 
iókat Gyóni Géza hires üzenetére, 
melyet a galíciai mezőkről küldött 
haza páholyból vitézkedő honfitár­
sainak. Mi is ezt mondjuk: értjük a 
tömegpszihét, értjük mindazt, ami 
a lelkekbői a pillanatok hatása alatt 
kirobbant, de előbb próbái ni, szemé- 
lyesen sokat próbálni s csak azután ; 
— abcugolni.

SPORT
Az őszi labdarugó évad au­

gusztus 26-án kezdődik mindkét 
labdarugó egyesületünkben. Mindkét 
csapat bajnoki mérkőzést játszik és 
pedig itthon, Budafokon. A BIK a 
Hungária SC-al és a BMTE pedig 
a Szentlőrinci AC-al. A fiuk a nyá­
ron jól kipihenték magukat, már 
szorgalmasan készülődnek és remél­
hető, hogy kemény ellenfelei lesznek 
a II. o. csapatoknak.

81K atlétáink a nyári szezon 
alatt szorgalmasan dolgoztak. Meg­
alakult körükben a box-szakosztály, 
mely szeptember folyamán már ver­
senyen is részt vesz. Augusztus 
20-án részt vesznek a BIK atléták 
a szolnoki országos versenyen hol, 
az olimpiai stafétában egyenesen fa­
vorit a BIK.

Országos atlétikai verseny 
Budafokon. Mint értesülünk: szept.

I 8-án a BIK rendezésében országos 
j atlétikai versenyek lesznek városunk- 
; ban. Szereplésüket Ígérték a MAC

és FTC fővárosi atlétái, de igen je­
les vidéki erők részvételére is szá­
mit a BIK. A versenynap szervező 
munkáját Varsányi atlétikai szak­
osztályvezető, Flachner és Riegler 
intézők végzik nagy buzgalommal.

A budafoki tenniszbajnoki 
cim nem érdekli városunk tenisze­
zőit. Nem hallunk semmit tenisz­
verseny tervekről, ami bizonyára 
annyit jelent, hogy nem is lesz 
teniszverseny. Kár. Érdekes volna 
megtudni, ki a legjobb teniszezőnk.

A Budatétényi Leventeegye­
sület augusztus 20-án, hétfőn d. u. 
4 órai kezdettel a saját pályáján 
nagyszabású atlétikai versenyt rendez. 
Résztvesznek: Budafok, Albertfalva, 
Nagytétény, Törökbálint, Kelenvölgy, 
Diósd, Érd, Budaörs. A versenyek 
iránt nagy az érdeklődés, miután a 
hagyományos Szent Istvan-napi ver­
senyen dűl el az összes környékbeli 
atléták nagy küzdelme a babérért.

Főmunkatárs : 
PÓSCH JÁNOS

Magyar Agrár és járadéKbanti
Részvénytársaság 

budafoki pincekezelősége
Budafok, Petőfi-út 10. Telefon: József 93-96.Telefon: Budafok 88.

FARAGÓ FERENC
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HAASZ FERENC
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Telefon :Bf ok 87 lakatos, bádogos, egészségügyi be­
rendezési- és csatornázási vállalat Telefon: Biok 87 i

:

Budafok, Tóth Józsefen. 5 I
:

ÍWWMWWHIMWWMWMWSUyWUMMMMWMMMMMyMMMWMIIMWWUUUUUUUui

X
0)

X
0)

+■>
UQ
0)

&

A Folytonégö
kályhák Korcsolyák 1 Karikás

1 kályhák
H
P
ifi
9T

0
X ■
X
ti

KERN JÁNOS És ISA

VASKERESKEDÉSE
Budafok, Apponyi-ut 56.
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Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, 
sodronyszeget, épületvasaiást és min­
dennemű konyhafelszerelési cikkeket, 
kátrány fedéllemezt és stukatur ná­
dat, csikó- és takaréktüzhelyeket a
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\ Budafoki Polgári Bank
Részvénytársaság

■ Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám
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Elárusítóhelyek:
Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa 
__ fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

"ISéin nyomd- Bántak. Felelős kiadó: Klein Mór

Lfogad legelőnyösebb Kamatozás mellett 
takarék, heti és folyószámla betéteket.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére

váltó- és lombard Hiteleket.
mu


